
 

 ΔΗΜΟΣ ΑΡΡΙΑΝΩΝ 

Προς τους Δημότες, φιλοζωικό κοινό Δήμου Αρριανών 

 Τα περιστατικά εγκατάλειψης ζώων συντροφιάς και ιδιαίτερα σκύλων, εξελίσσονται 

σε επιδημία. Ο εθνικός νομοθέτης (Ν.4830/2021: Νέο πλαίσιο για την ευζωία των ζώων 

συντροφιάς - Πρόγραμμα «ΑΡΓΟΣ» και λοιπές διατάξεις), καθώς και η Ενωσιακή 

Νομοθεσία (Κανονισμός (ΕΕ) 2016/429  του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, Κανονισμός (ΕΕ) 2019/2035 της Επιτροπής της 28ης Ιουνίου 2019 για τη 

συμπλήρωση του κανονισμού (ΕΕ) 2016/429 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου κ.ά.), ορίζουν ότι ο ιδιοκτήτης ζώου πρέπει να μεριμνά για την ευζωία και 

τον περιορισμό του πληθυσμού, φροντίζοντας για τη στείρωση του ζώου του.  Η 

στείρωση του ζώου, καθώς και κάθε άλλη κτηνιατρική πράξη με θεραπευτικό σκοπό 

δεν θεωρούνται ακρωτηριασμός. 

 

Δίχως σκέψη, για τις υποχρεώσεις τους,  ιδιοκτήτες ζώων και κυρίως σκύλων, 

επιλέγουν να   εγκαταλείπουν τα ζώα τους, εντός των οικισμών του Δήμου, σε πλατείες, 

χωράφια, επαρχιακούς δρόμους, κινδυνεύοντας να πεθάνουν από ασιτία, αρρώστιες ή  

και να τραυματιστούν  από αυτοκίνητα. 

 

Σε περίπτωση τραυματισμού ζώου σε τροχαίο ατύχημα, ο υπαίτιος της πράξης αυτής 

υποχρεούται να ειδοποιήσει άμεσα τον οικείο δήμο ή την Ελληνική Αστυνομία, 

προκειμένου να παρασχεθεί στο τραυματισμένο ζώο η απαραίτητη κτηνιατρική 

φροντίδα από τις αρμόδιες υπηρεσίες του οικείου δήμου. 

 

Η εγκατάλειψη  ζώου, η οποία εξομοιώνεται με την κακοποίηση αυτού, είναι ένα από 

τα σοβαρότερα αδικήματα και επιφέρει πρόστιμο πέντε (5.000,00) χιλιάδων ευρώ έως 

δεκαπέντε (15.000,00)  χιλιάδων ευρώ και ποινή φυλάκισης από ένα (1) χρόνο έως 

πέντε (5) χρόνια. 



Ένα  ζώο που εγκαταλείπεται ή χάνεται έχει ελάχιστες πιθανότητες επιβίωσης στο 

δρόμο.  Αν δεν διασωθεί άμεσα, θα πεθάνει από ασιτία, αρρώστια ή χτυπημένο 

από αυτοκίνητο.  

 

Με γνώμονα την ευζωία και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 

αδέσποτων ζώων συντροφιάς, καλούμε τους πολίτες, όταν αντιλαμβάνονται 

κακοποίηση, βασανισμό, φόνο και εγκατάλειψη ζώου,  να είναι 

παρατηρητικοί,  να συγκρατούν πινακίδες αυτοκινήτων και να ενημερώνουν 

την αστυνομία ή το αρμόδιο γραφείο του Δήμου  (τηλ.2531352809).  

 

 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΟΝΤΑΙ:  

(α) η κακοποίηση, η κακή και η βάναυση μεταχείριση οποιουδήποτε είδους ζώου, όπως 

ιδίως ο δραστικός και ο μη ιατρογενής περιορισμός της φυσιολογικής κίνησης,  

(β) ο φόνος και ο βασανισμός των ζώων, με την εσκεμμένη πρόκληση έντονου 

σωματικού πόνου ή σωματικής εξάντλησης, επικίνδυνης για την υγεία τους, ιδίως με 

δηλητηρίαση, στραγγαλισμό, απαγχονισμό, πνιγμό/πνιγμονή, πρόκληση εγκαύματος, 

θερμοπληξία, ηλεκτροπληξία, κρυοπαγήματα, σύνθλιψη, ακρωτηριασμό (μη 

θεραπευτικό), πυροβολισμό (πρόκληση τραύματος ή θάνατος ζώου), ο εκούσιος 

τραυματισμός (βαριά, επικίνδυνη σωματική βλάβη) νεογέννητων ζώων.  

 

Η κακοποίηση και  θανάτωση ζώων, επιφέρει βαρύτατες ποινικές και χρηματικές 

κυρώσεις, δηλαδή πρόστιμο από τριάντα  (30.000,00) χιλιάδες ευρώ έως πενήντα 

(50.000,00)  χιλιάδες ευρώ και ποινή φυλάκισης από έως δέκα (10) χρόνια. 

 

 


